Resenhas de Leituras Contemporâneas

Ler, sempre, de preferência nas mais diversas áreas de conhecimento, indubitavelmente é um potente "combustível" para o nosso aprimoramento intelectual. Eis a razão da seção de publicação de resenhas sobre livros contemporâneos. Ela fica a cargo dos componentes do NEPET e também de todos que participam das atividades desse núcleo. É um fórum onde pretendemos provocar todos à leitura que, no nosso entendimento, é o fator chave para o aprofundamento das reflexões desse mundo agitado pelas mudanças aceleradas nos seus comportamentos.
[bookmark: _GoBack]Estamos sendo veementes com essa chamada – inclusive mudando o nome da seção para “Resenhas de Leituras Contemporâneas” – porque talvez poucos tenham tempo e curiosidade em “visitar” essas dicas indispensáveis para saber das mudanças, das propostas, e sobre os mais diversos pensamentos do processo civilizatório.
Ao longo desses próximos meses disponibilizaremos – além das resenhas desenvolvidas pelos componentes do Núcleo – oito resenhas feitas pelos alunos da disciplina “CTS e as questões contemporâneas” realizada no PPGECT no primeiro semestre de 2019.
E por falar em livros, o NEPET teve um lançamento no mês de junho que recém findou. As informações mais precisas sobre ele encontram-se no alto desta página, no link “Mais um livro do NEPET”. Vale a pena dar uma olhada.
Ainda, seguimos disponibilizando a dica dos quatro livros que aparecem nesta mensagem há 3 meses. Eles são importantíssimos nessas reflexões todas que viemos fazendo. As entrevistas também têm seus links ainda disponibilizados por aqui. Quem sabe nesta folga de julho teremos tempo para vê-las.
Esperamos seguir brindando a todos com estas variadas contribuições, produzindo reflexões constantes e reforçando que leitura sempre será um forte agente de contribuição para alimentar as reflexões na educação tecnológica e, por certo, em todas as áreas do conhecimento humano.
